
 

 

Rat der Stadt Haan 
 
 

 

 

 

35. Sitzung des Rates der Stadt Haan 
 

am 
 

Dienstag, den 29.10.2019, um 17:00 Uhr 
 
 

TOP 33 – Anfrage 
 
Antwort der Verwaltung zur Anfrage der Fraktion WLH vom 23.10.2019: 
 
1. Hat die Stadt Haan der Nöcker Grundbesitz GmbH Zugangsrechte verkauft oder 

verpachtet über das Sandbachtal? 

 

Antwort: Die Stadt Haan hat keine Zugangsrechte verkauft oder verpachtet über das 

Sandbachtal. 

 

2. Auf welcher rechtlichen Grundlage wird dort wie auf den Bildern erkennbar eine 

eigene Zuwegung zum Grundstück Dornerfeld 11 angelegt? 

 

Antwort: Eine Zuwegung in Form eines Weges ist nicht vorgesehen. Der Bauträger 

wurde aufgefordert, den ursprünglichen Zustand (Wiese) herzustellen. Er hat dies 

bereits zugesagt. 

Die Zuwegung in Form eines Gartentores ist notwendig, damit die Feuerwehr einen 

Zugang zum Grundstück aus dem Sandbachtal hat. 

 

3. Wann (Zeitpunkt / Datum) hat die Stadt Haan der Nöcker Grundbesitz GmbH 

diesen Eingriff ins Sandbachtal genehmigt? 

 

Antwort: Ein Eingriff in das Sandbachtal durch das Installieren eines Tores für die 

Feuerwehr liegt nicht vor. 

 

4. Wann wurden die eigentlich mit dem Fachausschuss am 14.06.2016 

abgestimmten Planungen zur Renaturierung des Sandbachtals selbstständig durch 

den Verwaltungsvorstand "modifiziert" für den Bauherren? 

 

Antwort: Die durch den Fachausschuss beschlossenen Planungen wurden nicht 

„modifiziert“. 



 
 
 
 
Betreff: Rat 29.10.2019: Anfrage: Hat Stadt Haan Wegerechte durch das 
renaturierte Sandbachtal eigenmächtig verkauft / verpachtet - Dornerfeld 11 hat 
jetzt Zugang im Sandbachtal 
Sehr geehrte Frau Dr. Warnecke, 
 
nachdem ich von mehreren Haaner Bürgern auf die neuesten Bauarbeit im 
Sandbachtal angesprochen wurde, ob wir vom Rat der Stadt Haan nun 
Grundstücksverkäufen an die Nöcker Grundbesitz GmbH zugestimmt hätten, weil 
diese nun einen eigenen Zugang durch das Sandbachtal zum Haus Dornerfeld 11 
anlegen, hatte ich mir dies gestern Abend selbst vor Ort angeschaut und ergänze 
nun u.a.  
 
Frage für den Rat der Stadt Haan: 
 

1. Hat die Stadt Haan der Nöcker Grundbesitz GmbH Zugangsrechte verkauft 
oder verpachtet über das Sandbachtal?  

2. Auf welcher rechtlichen Grundlage wird dort wie auf den Bildern erkennbar 
eine eigene Zuwegung zum Grundstück Dornerfeld 11 angelegt? 

3. Wann (Zeitpunkt / Datum) hat die Stadt Haan der Nöcker Grundbesitz GmbH 
diesen Eingriff ins Sandbachtal genehmigt? 

4. Wann wurden die eigentlich mit dem Fachausschuss am 14.06.2016 
abgestimmten Planungen zur Renaturierung des Sandbachtals selbstständig 
durch den Verwaltungsvorstand "modifiziert" für den Bauherren?  

 
Mit freundlichen Grüßen 
Meike Lukat  
- Fraktionsvorsitzende WLH-  
 

tel:29102019

